

郑州考古实证

5000多年前中国先民已育蚕制丝

据新华社郑州12月4日电(记者杜娟李文哲)研究人员近日在河南省荥阳市汪沟遗址出土瓮棺里的头盖骨附着物和瓮底土样中,检测到距今5000多年前的桑蚕丝残留物,表明当时亡童曾用丝绸包裹下葬。

3日在郑州召开的仰韶时代丝绸发现新闻发布会上,郑州市文物考古研究院院长顾万发说,汪沟遗址发现的丝织品残存,与此前青台遗址瓮棺中出土的织品为同类丝织品,结合巩义双槐树遗址发现的骨雕家蚕,确切证明中国先民在5000多年前已

经开始育蚕制丝。

青台、双槐树、汪沟等遗址地处郑州仰韶文化聚落群,是黄帝时期中华文明起源的重要核心地区。

出席发布会的中国丝绸博物馆馆长赵丰介绍,根据碳化痕迹孔隙和残留纤维的电镜观察,科研人员在瓮棺内提取的碳化织物中发现了绞经织物,借助该馆自主研发的酶联免疫技术,最终确认这是丝织品残存。

“这是目前世界范围内发现的年代最早的丝织品,距今5300至5500年。此前良

渚文化钱山漾遗址出土的丝织品距今4200至4400年。”顾万发说,进一步研究发现,当时的丝绸技术已趋于成熟。

据顾万发介绍,出土残片中有一块“绛罗绸缎”中的罗织物,且经过染色处理。为防止褪色,先民对这块染色罗进行脱胶,生丝脱胶后称熟丝,这块罗也是目前世界范围内发现的年代最早的熟丝丝织品。

2010年,中国丝绸博物馆设立纺织品文物保护国家文物局重点科研基地,进行纺织品相关文物分析检测鉴定等工作。为

探寻丝绸起源,2015年以来,郑州市文物考古研究院联合中国丝绸博物馆开展“寻找中国丝绸起源”考古项目。

“郑州发现对丝绸起源研究意义重大。蚕作茧自缚后会破茧冲天,先民用丝绸包裹下葬,寓意逝者重生。瓮棺多为小口尖底瓶,形似蚕蛹,更体现了先民对蚕神的崇拜。”赵丰说,也许正是因为原始崇拜,先民才会去驯化野蚕,使用蚕丝。距离青台遗址不足百公里的双槐树遗址,出土了中国目前发现的年代最早的蚕雕艺术品。

汝州扶贫微电影《汝海兹风》获奖

本报讯(记者魏森元 通讯员郭营战)在近日举办的第四届美丽乡村国际微电影艺术节(全国总决赛)颁奖典礼上,汝州市首部扶贫微电影《汝海兹风》获得特别单元最佳作品奖。12月4日,《汝海兹风》导演李石铭在电话中说。

《汝海兹风》取材于汝州市寄料镇平王宋村村民脱贫致富过程中发生的曲折而又感人的真实故事。剧中主要角色宋杰、二蛋、麻娟、大福、二福、民强妈的扮演者均来自汝州市及周边

县市,人物语言以豫西方言为主,具有浓郁的地方特色。

美丽乡村国际微电影艺术节由中国广播电视社会组织联合会和中国农业电影电视协会联合主办,在国际国内享有很高的声誉。本届艺术节广泛发动国内外专业人士和业余爱好者积极参与到乡村振兴的宣传推广活动中来,用影视艺术多角度、全方位宣传美丽中国、美丽乡村,并为全面建成小康社会、早日实现乡村振兴鼓劲加油。

国足选拔队在沪集训

李铁要求珍惜为国效力的机会

据新华社上海12月4日电 4日上午,即将参加“东亚杯”赛事的国家男子足球选拔队在上海世纪公园球场开始集训。球队主帅李铁表示,联赛刚结束马上投入“东亚杯”备战,大家身体状况比较疲劳,集训时间也比较短,但“能有机会为国家工作的时候,千万要珍惜”。

12月10日至18日,2019“东亚杯”赛事将在韩国釜山进行。在完成了第一阶段的集训后,李铁率领的国家男足选拔队于12月3日在沪集结,开始为期4天的第二阶段集训。1日,中国足协公布了出征“东亚杯”的国家选拔队28人集训名单。申花的曹赉定和鲁能的王大雷、金敬道、刘彬彬4名球员因为备战本周五的足协杯决赛第二轮,还未集训报到。

李铁表示,按计划,国足选拔队将于8日上午飞韩国,10日迎来东亚杯的首场赛事。“集训时间比较短,不少球员也是第一次参加球队集训。”李铁说。

李铁对于球员们的心态比较满意,他说:“我很确定,来的这些球员都非常想为国家踢球。我始终认为国家队的比赛没有小比赛,任何一场国家队的比赛都非常重要,我们肯定都会全力以赴。”

对于国足40强赛输给叙利亚队的阴霾,李铁表示事情已经过去,要认真面对当下。“现在就是这支队伍,要代表中国去打一个国际A级赛事。我挺自豪能成为这个队的主教练,这也是我人生一个很重要的梦想,我非常高兴。我也跟球员们讲,能有机会为国家工作的时候,千万要珍惜。”



雪雕扮靓呼伦贝尔

12月4日,参赛选手在创作雪雕作品。12月3日,呼伦贝尔(牙克石)第三届国际雪雕邀请赛在内蒙古牙克石市凤凰山雪谷广场开赛。来自国内外的20支队伍参加为期四天的角逐。新华社记者 徐钦 摄

奥运会入场式顺序将有重大调整

突出未来奥运会的东道主 难民代表团入场顺序提前

新华社日内瓦12月3日电 国际奥委会执行委员会3日在瑞士洛桑通过决定,将从东京奥运会起对夏季和冬季奥运会的代表团入场式顺序进行调整,一方面将突出未来奥运会的东道主,同时难民代表团的入场顺序将大大提高。

按照惯例,每届奥运会上东道主代表团排在最后出场。而根据国际奥委会的

最新决定,已经获得未来奥运会举办权的国家或地区代表团将排在当届东道主之前出场,以凸显未来奥运会东道主的特殊地位。

这就意味着在明年东京奥运会开幕式上,最后三个入场的代表团将依次是美国(2028年洛杉矶奥运会)、法国(2024年巴黎奥运会)和日本。这一做法也将沿用

到今后的夏季和冬季奥运会上(冬奥会和夏奥会分开执行)。

此外,里约奥运会开幕式上,奥运史上的首支难民代表团排在东道主巴西之前倒数第二个出场。在东京奥运会上,难民代表团的出场顺序将大大提高,他们将在代表奥林匹克运动发源地的希腊之后,第二个走入体育场。

女排世俱杯在浙江绍兴开打

天津女排遭逆转 恒大迎来开门红

新华社浙江绍兴12月3日电 女排世俱杯3日在浙江绍兴开打,参赛的两支中国俱乐部一喜一忧,朱婷领衔的天津渤海银行女排在先赢两局的情况下被对手逆转,而稳扎稳打的广东恒大以3:1战胜巴西米纳斯,迎来开门红。

天津渤海银行的对手是来自意大利的欧冠冠军诺瓦拉,由意大利主力副攻齐里切拉和曾效力广东恒大的塞尔维亚接应布拉切维奇担纲,实力较为均衡。天津女排有国手朱婷、李盈莹和美国前主力接应胡克尔三大攻手,又有袁心玥火线支援,攻击力和网上高度都不错。

天津女排在前两局依靠强力发球和

拦网优势,较为意外地以25:17、25:15连赢两局。但此后形势急转直下,天津女排发球无威胁、一传不到位、强攻不下分,被对手以25:18、25:15连追两局。关键的第五局,天津女排一度4:7落后,顽强追成11:12后,又连丢3分,最终以11:15输掉比赛。

天津女排的火力点较为集中,朱婷和李盈莹均贡献了20分,袁心玥也有16分进账,但诺瓦拉队有5人得分上双,布拉切维奇更得到全场最高的28分。

天津女排先赢后输实在可惜,而同样先赢两局的广东恒大则把握住了机会,在首局25:22胜出,次局28:26险胜之后,

对手南美冠军联赛冠军米纳斯在第三局反扑,以25:23扳回一局。恒大在第四局领先的情况下,没有让机会溜走,以25:22拿下比赛。

当天,两大夺冠热门土耳其伊萨奇巴希和意大利科内利亚诺展开交锋,有“小意大利国家队”之称的科内利亚诺在强力接应埃格努的带领下,以25:20、25:22、25:25、21战胜博斯科维奇、金钦景领衔的伊萨奇巴希队。埃格努拿下全场最高的29分。

另外一场比赛中,朱婷曾效力的土耳其瓦基弗银行队以27:25、25:20、25:20较为轻松地战胜了巴西海滩俱乐部。

中国女足东亚杯25人名单公布

王霜领衔

新华社北京12月4日电 中国女足4日公布了新一期的25人集训名单,球队将于12月10日在2019年东亚杯首战对阵韩国女足。

集训名单中,王霜、李影、吴海燕、古雅沙、张睿在内的主力球员悉数在列。江苏苏宁女足彭诗梦、杨丽、唐佳丽等7名球员在11月30日夺得首届女足亚冠亚军后,回归国家队。

将在韩国举办的2019年东亚杯,是中国女足备战2020东京

奥运会预选赛过程中的重要练兵机会。本届赛事中,中国女足将先后迎战韩国、日本和中国台北队。

集训名单如下:

门将:彭诗梦、毕晓琳、朱钰
后卫:刘杉杉、林宇萍、吴海燕、翟晴雪、王莹、罗桂平、姚薇、黄莹
中场:马君、张睿、姚伟、方洁
前锋:王霜、杨丽、李影、宋端、杨曼、古雅沙、鹿丰月、李梦雯、唐佳丽、张馨

中国四将进斯诺克英锦赛16强

丁俊晖领衔,还有梁文博、颜丙涛和李行

新华社伦敦12月3日电(记者张薇)除了头号球星丁俊晖,中国选手还有梁文博、颜丙涛和李行三位球手晋级在约克举行的斯诺克英国锦标赛16强。其中丁俊晖将与“火箭”奥沙利文争夺一个八强席位。

32岁的丁俊晖已两年多没拿职业排名赛冠军,本赛季以来更是多次上演“一轮游”。不过,继以两个6:2闯过本次英锦赛前两轮后,丁俊晖3日面对名将卡特发挥稳定,实现4:0的大好开局。尽管卡特随后表现有所提升,将比分迫近至4:5,但中国头号球手第10局打出单杆116分的高分,6:4拿下比赛。

“我今天发挥非常不错,打出了一些单杆高分。”世界排名

第16的丁俊晖说,“我非常开心能在有压力的情况下打这么好。”

丁俊晖接下来将遭遇卫冕冠军奥沙利文。世界排名第二的“火箭”表示十分期待和丁俊晖的比赛,相信这场比赛在中国也会有球迷关注。他笑言自己在中国支持者众多,“我(在中国)就像干儿子,现在将是亲生子对干儿子,比赛应该很有意思”。

除丁俊晖外,梁文博、颜丙涛当日也双双得胜,前者6:4击败以色列选手沙拉夫,后者6:3击败利索夫斯基。另外,李行前一日6:4击败中国香港名将傅家俊,和梁文博在16强战中碰面。19岁的颜丙涛将挑战“澳洲机器”罗伯逊。

中国中华优秀传统文化颂网络电影盛典决出金狮奖

据新华社石家庄12月4日电 3日晚,第二届中国中华优秀传统文化颂网络电影盛典晚会在河北沧州智慧大剧院举行,《榷卯》和《家常便饭》分别获得本届组委会推荐的金狮优秀网络电影荣誉、金狮优秀微电影荣誉。

本次盛典自6月15日启动以来,共收到来自各种渠道推荐的微电影732部、网络电影52部。经过初评,16部微电影、12部网络电影入围终评。

最终,《榷卯》和《家常便饭》

分别获得本届组委会推荐的金狮优秀网络电影荣誉、金狮优秀微电影荣誉;网络电影《内心引力》《我的爷爷叫建国》和微电影《老人与鹤》《羯鼓声声》,分别被推荐为银狮优秀网络电影荣誉、银狮优秀微电影荣誉;网络电影《霍元甲之精武天下》《毛驴上树》《阿浪的远方》与微电影《定军山》《誓词碑上的往事》《筑鸟》,分别被推荐为铜狮优秀网络电影荣誉、铜狮优秀微电影荣誉。

2020年美洲杯分组敲定

据新华社哥伦比亚卡塔赫纳12月3日电(记者高春雨)2020年美洲杯足球赛分组结果3日在哥伦比亚西北部玻利瓦尔省卡塔赫纳尘埃落定。小组赛阶段,两支特邀球队澳大利亚和卡塔尔将分别参加A组(南区)和B组(北区)的比赛。

本届美洲杯由阿根廷和哥伦比亚联合主办。与往届赛事相比,其赛制有较大调整,共将进行38场比赛。小组赛采用单循环赛制,阿根廷、智利、巴拉圭将在南区进行角逐,哥伦比亚、巴西、厄瓜多尔、委内瑞拉、秘鲁和卡塔尔将在北区展开较量。每个小组前四名晋级四分之一决赛。

抽签仪式前,2019年美洲杯冠军队成员、巴西队儒尼尼奥·保利斯塔将奖杯带到现场。抽签过程由南美足联主席亚历杭德罗·多明格斯主持。

本届美洲杯吉祥物名字——皮韦(Pibe)也于当天揭晓。

第47届美洲杯将于2020年6月12日在阿根廷开幕,揭幕战由阿根廷和智利打响,决赛将于7月12日在哥伦比亚举行。除南美足联的10支球队外,澳大利亚和卡塔尔两支球队作为近两届亚洲杯冠军受邀参赛。卡塔尔曾作为特邀队伍参加了2019年在巴西举行的美洲杯,澳大利亚则是首次参赛。

南美足协此前宣布,共有10座城市将承办此次美洲杯全部比赛,分别为:哥伦比亚波哥大、麦德林、卡利、巴兰基亚、佩雷拉、阿根廷布宜诺斯艾利斯、科尔多瓦、拉普拉塔、门多萨、圣胡安。从2020年开始,美洲杯调整将与欧洲足球锦标赛在同年份举行,下届赛事将于2024年在厄瓜多尔举行。

美洲杯前身是南美足球锦标赛,首届赛事于1916年在阿根廷举行。



特色研学基地 助力美丽乡村文旅发展

12月4日,游客在梁希森林公园竹林体验种蘑菇。

近年来,浙江省湖州市吴兴区道场乡依托丰富生态及人文资源,发展特色研学基地,开展包括传统扎染、森林植物观察、古陶瓷文化、农耕体验等多项研学内容,推动当地美丽乡村文旅融合发展。新华社记者 徐昱 摄

原产地直供 平顶山日报传媒集团物流配送中心

第二批焦作温县垆土铁棍山药新鲜到货

秋冬养生正当时,人人都说山药好。随处可见菜山药,铁棍山药不好找。霜降之后,山药口感更佳。为了让鹰城市民吃到正宗、美味的温县垆土铁棍山药,平顶山日报传媒集团再次奔赴焦作温县铁棍山药核心产区探访。

据当地铁棍山药种植大户介绍,怀山药质地细密,外表布满褐色斑块,颇似生锈的铁棒,当地人又称其为铁棍山药。垆土铁棍山药因为垆土地硬实,黏性大,所以长得弯弯扭扭,也不是很长,但是口感好,营养价值高。霜降过后生长在垆土地的铁棍山药品质日趋完美,开始慢慢变甜,现在正是开挖收获的时节。

立冬正是养生保健的好时候,欢迎市民惠顾!

一般蒸10至12分钟即熟,熟后味道面、甜、香,久食不腻。

读者专享价: 90元/4公斤

订购电话:0375-4943059 8980198 地址:鹰城广场对面平顶山日报传媒集团大门口东侧50米“鹰城淘”体验店